



**Udruga za pomoć djeci s teškoćama u učenju  
Šibensko-kninske županije "Izvor ljubavi" Šibenik, Zagorska 14**

**MB: 2372169- OIB: 08761267246 - RNO: 74896 IBAN: HR 232500009 1101274499**

## **GODIŠNJI NARATIVNI IZVJEŠTAJ O RADU UDRUGE ZA 2020.g.**

### **Svrha postojanja udruge:**

**Vjerovanje** da svako dijete može ostvariti svoje snove bez obzira na razvojne teškoće i različitosti uz pomoć cjelokupnog društva.

Stvarati socijalno osjetljivo društvo za najranjivije skupine (djecu i mlade), djelotvorno ih zaštititi, poštivati njihova prava i različitosti.

Udruga „Izvor ljubavi“ kroz rad svojih volontera i radionica pružila je djeci s teškoćama u učenju pomoć u učenju te kroz razne aktivnosti (logoped, psiholog, pedagog, učitelji, profesori, studenti volonteri) nastojala je olakšati često frustrirajuće situacije kojima su izloženi. Kako ova djeca ne bi završila u neželjenim vrstama ponašanja i delikvenciji kao bijegu od svojih problema u učenju i socijalizaciji, naša misija i cilj bio je povećati šanse djeci da uspiju u svim sferama sadašnjeg i budućeg života, **pružanje podrške, osvještavanje vlastitih potencijala, emocija i potreba.**

Najveći naglasak u radu stavili smo na **osnaživanje osobe, povjerenje i prihvaćanje osobe onakvom kakva ona jest, pomažući djeci i mladima da se lakše snalaze u svim svojim životnim ulogama**, da stvaraju i održavaju **kvalitetnije odnose** te se uspješno nose sa svim izazovima na koje nailaze.

Teškoće u učenju, osjećaj neuspjeha i zaostajanja u usvajanju školskog gradiva, često puta mogu imati posljedice i specifične probleme na području emocionalnog i socijalnog ponašanja. Neupućene osobe u kontaktu s djetetom koje ima jedan od ovih problema mogu u potpunosti zagorčati djetetovo odrastanje. Isto tako, školske kolege mogu napraviti život, učenje i socijalizaciju takvog djeteta izrazito teškim.

2020.g. započeli smo s novim idejama i planovima, razvili operativni i strateški plan koji smo počeli provoditi u našim radionicama s našim timom.

Započeli smo: predavanja, savjetovanja, a u interaktivnim radionicama pomoć u učenju iz svih predmeta postigli smo:

- svladavanje vježbi za razvoj jezika,
- prilagođavanje sadržaja kvalitativna prorada sadržaja,
- smanjenje teksta, prilagođavanje razumljivosti,
- zadržavanje informacija u dugoročnom pamćenju, korištenje raznih pomagala
- svladavanje vježbi čitanja, pisanja i učenja matematike,
- utvrđivanje motoričkih sposobnosti i izrada programa za svakog pojedinačno.



Nažalost od 19.03.2020. suočeni smo epidemijom koronavirusa. Taj novi coronavirus je novi soj virusa koji do sada nije bio otkriven kod ljudi. Svjetska zdravstvena organizacija ga je nazvala SARS-CoV-2 (SARS-coronavirus-2), a bolest koju uzrokuje COVID-19 ("coronavirus disease")

Mnogo toga smo morali promijeniti sukladno preporuci Nacionalnog Stožera civilne ZAŠTITE, a time čuvati zdravlje djece i nas samih.

Uložili smo ogromne napore u reorganizaciji rada kako da nastavimo pomagati djeci s teškoćama u učenju, posebno nas je brinulo kako da smanjimo brigu, anksioznost, tugu i strah, jer na žalost to su uobičajene emocije u izvanrednim situacijama .

Sve te jake emocije, strahovi i trenutci koje nam se trenutno miješaju tjeskoba, tuga mogu se odraziti i na našu djecu, stoga je bitno iz ove situacije u kojoj se svi nalazimo izvući ono najbolje.

U dogovoru s stručnim timom Udruge pomno smo razradili plan i program kako djecu zainteresirati te ih oplemeniti sadržajima koji će im biti zanimljivi, poučni i kreativni.

S djecom smo se povezali preko kompjuterskog programa, skypa uz metodičke i didaktičke materijale na CD-u. Zajedno rješavajući zadaće i sve probleme, igrom, zabavom motiviramo ih da razvijaju grafomotoriku, koncentraciju i pažnju, čitanje, pisanje, i kreativnost, a sve to da bi im skrenuli pozornost om govoru mržnje prema različitim što u ovom slučaju se odnosi na djecu s disleksijom, disgrafijom i ADHD-om te prihvaćanje različitosti kao i tolerancije prema svima.

Svaki tjedan jedan volonter je djetetu odnio na kućnu adresu, radne listiće, vježbenice , razna didaktička pomagala /koja su im sad u ovim vremenima najviše pomogla. Tu smo informaciju dobili od roditelja. Kao udruga i mi smo se vezali za našu djecu prevladavajući s njima uspjehe i poraze te zbog toga **ih nismo mogli ostaviti same jer znamo koliko su naša djeca voljela doći u udrugu i provoditi sate i sate u njoj.**

Radionice smo pretvorili u **-obrnute učionice** (eng. „flipped classroom“) u radu s učenicima s teškoćama u učenju prilikom provođenja nastavnog procesa u kući nužno je birati one metode koje učenicima olakšavaju proces učenja i poučavanja, njihovog izražavanja, izvođenja zaključaka i sl. Također, neophodno smo prilagodili nastavni proces učenicovim sposobnostima i mogućnostima s obzirom na njegove teškoće.

Prednost i naglasak smo stavili na strategije aktivnoga učenja, odnosno korištenju strategija i metoda koje aktiviraju učenika i podrazumijevaju njegovo sudjelovanje u raznovrsnim metodičkim scenarijima potičući aktivno i iskustveno učenje umjesto pasivnoga gledanja i slušanja.

Izješća nam danas pokazuju da su tijekom pandemije COVID-19 online rizici svakog oblika nasilja uključujući seksualnog zlostavljanja posebno porasli, jer i djeca i odrasli provode više vremena online, dok je fizičko distanciranje ograničilo kontakt i interakciju između djece i odraslih koji ih podržavaju, kao što su učitelji. U ovakvim okolnostima uloga roditelja u zaštiti njihove djece od zlostavljanja na internetu postala je još važnija.

Za vrijeme trajanja epidemije, organiziramo rad sa korisnicima elektroničkim putem.  
IDEMO DALJE – NISMO STALI.

Sate i sate smo proveli na telefonu i računalom s ključnim pitanjem

*Kako zaštititi i podržati svoje dijete s disleksijom za vrijeme pandemije ?*

Svrha našeg razgovora je bio kako pružiti pomoć djeci i roditeljima i uvesti neke nove strategije s ciljem pomoći djeci s disleksijom i / ili drugim poteškoćama u učenju. Raspravljalo se i znalo da na žalost naša djeca ne mogu zbog svojih teškoća svladati školsko gradivo normalnim putem jer su bili izloženi zadirkivanju, maltretiranju te nedostatku samopoštovanja.

Pronašli smo rješenje u jednoj video prezentaciji "Postati majka lavica: Kako zaštititi i podržati svoje dijete s disleksijom" da podržimo majke i djecu - da smo uz njih.



## **Opći podaci:**

**Naziv:** Udruga za pomoć djeci s teškoćama u učenju  
Šibensko-kninske županije "Izvor ljubavi" Šibenik,

**Adresa:** Prostorije udruge, Stjepana Radića 54

**Tel:** 022 337 597

**Mob:** 091 791 96 17

**Web:** [izvor-ljubavi.hr](http://izvor-ljubavi.hr)

**e-mail:** [izvor.ljubavi@gmail.com](mailto:izvor.ljubavi@gmail.com)

**Broj zaposlenih:** 1 osoba zaposlena na Ugovor o radu

## **Udruga „Izvor ljubavi„ je članica:**

- Hrvatske udruge za disleksiju
- Hrvatske mreže volonterskih centara
- International Dyslexia Association

Udruga za pomoć djeci s teškoćama u učenju Šibensko- kninske županije“Izvor ljubavi“ Šibenik završila je provedbu sljedećih projekata u 2020.g.

**Projekt:** „MALA SLOVA - VELIKE ŽELJE“

**Nositelj projekta :** Udruga „Izvor ljubavi“ Šibenik

**Partner na projektu:** Centar za odgoj i obrazovanje Šubićevac Šibenik, Udruga Mladi u EU Šibenik, Udruga „Dyxy“ Split

**Projekt financira:** Ministarstvo znanosti i obrazovanja Zagreb

**Odobreni iznos:** 114.826,55 kn

**Ciljna skupina:** Djeca i mladi sa područja Šibensko-kninske županije

**Trajanje projekta:** 01.09.2019. – 31.08.2020.

**Mjesto provedbe projekta:** Šibensko-kninska županija, prostorije udruge

## **Opći cilj:**

- uspješno usvajanje školskog gradiva
- ublažavanje specifičnih razvojnih teškoća
- izgrađivanje pozitivnog mišljenja o sebi
- senzibiliziranje okoline o problemima djece s teškoćama u učenju
- prevencije nasilničkog ponašanja
- usvajanje prikladnih metoda i tehnika učenja
- otkrivanje vlastitih potencijala/put darovitosti/
- razvoj samopouzdanja i samopoštovanja
- poticanje pozitivne socijalne dinamike u školskoj sredini
- poticanje pozitivne obiteljske dinamike

## **Kratki opis:**

- svakom djetetu smo se približiti, objasniti zašto mu je škola važna, te kako da zavoli knjigu, a kroz igru i pokret naučili smo ih da zavole čitanje
- prilagođavanje sadržaja kvalitativna prorada sadržaja,
- smanjili tekst i prilagodili ga svakom djetetu individualno do razumljivosti,
- naučili djecu kako da zadrže informacije u dugoročnom pamćenju, korištenjem raznih pomagala
- raznim didaktičkim pomagalima pomogli u vježbama čitanja, pisanja i učenja matematike,
- utvrdili smo motoričke sposobnosti i izradili programe za svakog pojedinačno
- malom školicom za roditelje postigli smo bolju informiranost roditelja i pokazali mu kako može pomoći svom djetetu u radu kod kuće

**Projekt:** „TEŠKOĆE U ČITANJU? VIŠE NE!“

**Nositelj projekta :**Udruga „Izvor ljubavi“Šibenik

**Partner na projektu:**Udruga „Dyxy „Split

**Projekt financira:** Grad Šibenik

**Odobreni iznos:** 18.000,00 kn

**Ciljna skupina:** Djeca i mladi s teškoćama u učenju sa područja Šibensko-kninske županije

**Trajanje projekta:** 01.01.2020. – 31.12.2020.

**Mjesto provedbe projekta:** Šibensko-kninska županija, prostorije udruge

**Opći cilj:** Pomoć u učenju i prevladavanje teškoća tipa disleksije. U svim radionicama provodila se dijagnostika i terapija, te kroz intenzivne vježbe pokreta i igre koje daju mozgu informacije djeca su pohranjivala gradivo u trajno pamćenje, a sposobnosti za učenje su se lakše usvajala.

**Kratki opis:** Podizanje kvalitete života djece i mladih kroz organizirano provođenje slobodnog vremena u sklopu dnevnog boravka. Dnevni boravak za djecu i mlade je sadržavao širok spektar aktivnosti /učenja i kreativnosti /primjerenih njihovoj dobi i potrebama, kroz koje će moći razvijati svoje ideje i inicijative. Potaknuli lokalnu zajednicu da moramo nastaviti dalje te ih osvijestiti kolika je potreba za edukacijom kadra kako u vrtićima tako i u školama.

**Projekt:** „DANAS TEŠKOĆA – SUTRA DAR“

**Nositelj projekta :** Udruga „Izvor ljubavi“Šibenik

**Partner na projektu:** Udruga „Dyxy „Split

**Projekt financira:**Šibensko-kninska županija

**Odobreni iznos:**25.000,00 kn

**Ciljna skupina:** Djeca i mladi s teškoćama u učenju sa područja Šibensko-kninske županije

**Trajanje projekta:** 01.01.2020. – 31.12.2020.

**Mjesto provedbe projekta:** Šibensko-kninska županija, prostorije udruge

**Opći cilj:** Senzibilizirali i poticali djecu na stvaralaštvo i razvoj zdravih navika

- raznim didaktičkim pomagalicama pomogli u vježbama čitanja, pisanja i učenja matematike

**Kratki opis:** Kako prevladati teškoće i naučiti djecu kako učiti, koristiti se umnim mapama, a roditelje osnažiti i pomoći im za rad kod kuće u svrhu povećanja kompetencija u radu s djecom školske i pred adolescentne dobi kako bi povećali mogućnost pronalaženje svojih darovitosti.

-Roditelj sam što mi je činiti?, Kako i kada krenuti s terapijom djece . Imam dijete s disleksijom.

Osnaživanje i podupiranje djeteta.

-Naučili smo djecu kako se uči i piše, prilagodili nastavne jedinice ponaosob za svakog od njih.

-Poboljšali komunikaciju, elokventnost ,naučili slova i brojke, čitati na slogove

-Osnažili timski rad, suradnju i socijalne vještine

-Razvili djeci natjecateljski duh, snalažljivosti u novim situacijama. toleranciji i prihvaćanju vršnjaka

koji uče na drugačiji način kao temeljnim vrijednostima modernog društva. Potaknuli lokalnu zajednicu da moramo nastaviti dalje te ih osvijestiti kolika je potreba za edukacijom kadra kako u vrtićima tako i u školama.

**Projekt:** „INFORMIRANJE I EDUKACIJA “

**Nositelj projekta :** Udruga „Izvor ljubavi“Šibenik

**Projekt financira:** JU NPKrka Šibenik

**Odobreni iznos:**10.000,00 kn

**Ciljna skupina:**Djeca i mladi s teškoćama u učenju sa područja Šibensko-kninske županije

**Trajanje projekta:** 01.09.2019. – 01.02.2020.

**Mjesto provedbe projekta:** Šibensko-kninska županija, prostorije udruge

**Kratki opis:** Izrada promotivnog materijala s distribucijom



**Projekt:** „MALA LOGOPEDSKA ŠKOLICA“

**Nositelj projekta :** Udruga „Izvor ljubavi“ Šibenik

**Projekt financira:** Općina Rogoznica

**Odobreni iznos:** 2.000,00 kn

**Ciljna skupina:** Djeca i mladi s teškoćama u učenju sa područja Šibensko-kninske županije

**Trajanje projekta:** 01.05.2020. – 31.12.2020.

**Mjesto provedbe projekta:** Šibensko-kninska županija, prostorije udruge

**Kratki opis:** Logopedskim radionicama za djecu pokušati će se umanjiti njihove teškoće, želimo im pokazati i naučiti ih da postoje drugi načini učenja njima prihvatljiviji. Razne vježbe za razvoj jezika,

- prilagodavanje sadržaja kvalitativna prorada sadržaja,
- smanjenje teksta, prilagodavanje razumljivosti,
- zadržavanje informacija u dugoročnom pamćenju, korištenje raznih pomagala,

**Projekt:** „KADA I KAKO REĆI STOP NASILJU“

**Nositelj projekta :** Udruga „Izvor ljubavi“ Šibenik

**Partner na projektu:** Grad Šibenik, Udruga Mladih u EU Šibenik

**Projekt financira:** Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike Zagreb

**Odobreni iznos:** 105.000,00 kn

**Ciljna skupina:** Djeca i mladi s teškoćama u učenju sa područja Šibensko-kninske županije

**Trajanje projekta:** 01.06.2020 – 31.05.21.

**Mjesto provedbe projekta:** Šibensko-kninska županija, prostorije udruge

**Opći cilj:** Poboľšanja samosvijest i podizanje samopouzdanje kod djece s teškoćama u učenju da se odupru svim vrstama nasilja. Razviti pozitivan stav prema cijelo životnom učenju, omogućiti djeci život ispunjen različitim sadržajima koji će povoljno utjecati na razvoj njihove cjelokupne osobnosti, senzibilizirati i poticati djecu na stvaralaštvo i razvoj zdravih navika, povećan stupanj informiranosti o prihvaćanju različitosti, bolje prihvaćanje i prevenciju nasilja i netolerancije i nasilničko ponašanje

**Kratki opis:** Učenje čitanja i pričanja priča, suzbijanje govora mržnje, kako izbjeći nasilje preko interneta i prihvatiti knjigu kao preduvjet zdravom odrastanju. Predavanjima i radionicama upoznati nastavnike, roditelje, djecu i širu zajednicu kako se nositi s ovim problemom tj. s osnovnim načelima o nenasilju nad i među djecom i mladima pogotovo za vrijeme pandemije Covida 19.

Također, ciljevi projekta su i potaknuti širu javnost na nenasilno rješavanje sukoba i skrenuti im pozornost na problem nasilja nad i među mladima.

**Dyslexia** nije trajna kočnica u intelektualnom napretku, već teškoća s kojom se može uspješno nositi - zadovoljno živjeti!

**Važno je učiniti djecu sretnim, a njihovu različitost prihvatiti kao DAR.**

Tajnica Udruge:  
Dinka Miočević



Majda Ivanda,  
predsjednica i voditeljica Udruge

Šibenik, 30.12.2020.